
SVÅRIGHETSGRAD

Det är ett ganska lätt projekt,
eftersom konstruktionen är enkel. 
LÄTT SVÅRT

TIDSÅTGÅNG

2-3 dagar. 

PRIS

Ca 3.000 kr.

Boden är faktiskt 
mindre än 1 m2, men  
det finns plats för  
både gräsklippare  
och trädgårdsredskap.  
Det självklara valet för 
dig med liten trädgård. 1 m²

– mer behöver du inte

TEMA: Förråd Cykelförråd Planering

30 GÖR DET SJÄLV · 11/2020 WWW.GDS.SE



MATERIAL

22 x 70 mm furu:
• 4 delar till stolpar (A) à 180 cm 

22 x 95 mm furu:
• 4 delar till stolpar (B) à 180 cm
• 5 tvärslåar (C) à 73,5 cm
• 6 tvärslåar (D) à 34,9 cm
• 3 tvärslåar till dörr (E) à 59,5 cm
• 1 snedsträva till dörr (F), 76 cm
• 1 snedsträva till dörr (G), 65 cm
• 2 hyllbrädor (H) à 118,1 cm
• 1 hyllbräda (J), 97,9 cm
• 2 hyllbrädor (K) à 63,5 cm
• 2 hyllbrädor (L) à 53,4 cm
• 3 hyllbrädor (M) à 43,3 cm
• 2 hyllbrädor (N) à 73,5 cm

22 x 95 mm tryckimpregnerat trä:
• 8 bottenbrädor (P) à 38,9 cm

Stockpanel, här 8,5 cm breda:
• 20 brädor (Q) à 172,5 cm

21 x 43 mm planhyvlat:
• 1 foglist (R), 81,9 cm
• 2 foglister (S) a 45,4 cm

Dessutom:
• Skruv: 4 x 20, 4 x 40, 4 x 50 mm
• Dyckert: 1,6 x 35 mm,

2,5 x 55 mm 
• 10 konsoler
• 2 hålplattor, 6 x 14 cm
• 2 U-beslag
• 3 T-gångjärn
• 1 skjutregel
• 1 dörrhandtag
• Byggsilikon
• 1 takskiva, 60 x 100 cm
• 1 vattenutkastare med tillbehör1 m²

– mer behöver du inte

Bygg en trästomme

Så här är boden byggd

Gör de fyra hörnstolparna. De sätts ihop 
av två delar (A och B). Sätt trälim i skarven 
och spänn ihop de två delarna med tvingar 
medan limmet torkar. Förstärk skarven 
med 2,5 x 55 mm-dyckert.

Mät upp tvärslåarna (C), och såga upp 
dem. Det är smart att göra en provmonte-
ring med bitar av panelbrädorna (Q) som 
läggs mellan hörnstolparna. Glöm inte såga 
av sponten på den yttersta brädan. 

De långa (C) och korta (D) tvärslåarna fästs
med trälim och 4 x 40 mm-skruvar. De kor-
ta tvärslåarna (D) mäter du upp och sågar 
till på samma sätt som de långa. Kolla så att 
delarna sätts ihop vinkelrätt mot varandra.

1 2 3

A

B
B

B

B

B

B

B

B

A

A
AD

D

A

A

A

C

C

C

Q
Q

Q

N

S

C
C

R S

D

Q

D

B

B

C

D

A

D

A
B

C D

P

E

F

G

E

E

Q

D

Brädorna (Q) till dörren monteras samtidigt 
med de andra panelbrädorna på tvärslåarna 
(E) och kapas av till sist. Därefter monteras 
snedsträvorna (F och G), så att dörren inte 
börjar hänga.börjar hänga.

Bodens tak består bara 
av en enda takskiva, som 
monteras med en fog på 
ett par lister (S och R).  

43,3

70

90

90

180

10

77,7

12,5

10,5

12,5

10,5

43,3

PlåttakPlanering Byggbeslag Redskapsbod

WWW.GDS.SE GÖR DET SJÄLV · 11/2020 31



Trästommen ska kläs med brädor - här 
har vi valt smal stockpanel till sidor och 
dörr. Det kan dock vara lättare att hitta 
en bredare panel. I botten av boden 
lägger vi tryckimpregnerat trä, som står 
emot fukt.    

Innan panelbrädorna sätts upp, må-
las hörnstolparna. Vi sätter också upp 
tillfälliga tvärslåar till dörren. Vi klär 
nämligen bara dörren som de övriga 
sidorna och sågar loss den till sist. Där-
efter monteras snedsträvorna och den 
hängs upp på boden med gångjärn. 

Gör dörr och 
ytterpanel

Bottenbrädorna (P) fästs mot tvärslåarna 
(C) underifrån. Du behöver bara vända på 
trästommen för att komma till. Brädorna 
monteras med ett avstånd på 5 mm med 
4 x 50 mm-skruvar.

Såga loss dörren när alla panelbrädor (Q) 
spikats fast. Det görs med en fogsvans som 
sticks in mellan dörr och stolpar (B) och så 
sågas tvärslåarna (E) av.

Panelbrädorna (Q) spikas fast vid trä-
stommens tvärslåar med 1,6 x 35 mm-dyck-
ert. Klä alla fyra sidor - även dörren. Varje 
bräda spikas med två dyckert, som slås i lite 
snett så att det håller extra bra.

Montera fast dörren på boden. Dör-
ren läggs på plats i hålet och gångjärn, 
dörrhandtag och skjutregel sätts fast med 
tillhörande skruvar.

Spika fast panelbrädorna (Q) vid sned-
strävorna (F och G). Vänd först på dörren, så 
att du spikar från framsiden. Lägger du en 
bräda, som följer snedsträvornas ena kant, 
så sitter spiken på en rak linje. 

Skruva tillfälligt fast dörrens tvärslåar 
(E) vid hörnstolparna. Lägg ett par distans-
klossar på 0,5-1 cm mellan de nedersta 
tvärslåarna (E och C), så att de går fria från 
varandra när dörren öppnas och stängs.

Fäst snedsträvorna (F och G) på dörrens 
baksida. Snedsträvorna sågas till så att de 
passar mellan tvärslåarna (E). De fästs med 
4 x 40 mm-skruvar. 

1

43

76

2

5

Q
Q

Q

P

B

B

B

B

B B

B

E

E

A

A

C

C

C

E

E

E

E

F

G

E

E

C

E

Distanskloss

Brädorna 
fästs med 

1,6 x 35 mm-
dyckert. 

5 mm luft

Plats för de 
mindre redskapen
Det finns många färdiga lösningar för 
att hänga upp trädgårdsredskap - fär-
diga att bara sätta upp. Du kan också 
göra en skräddarsydd lösning, som 
passar perfekt till din bod och dina 
redskap. Det här är bara en bräda med 
distansklossar.

TEMA: Förråd Cykelförråd Planering

32 GÖR DET SJÄLV · 11/2020 WWW.GDS.SE



Nu kan du sätta upp ett planterings-
bord runt bodens sidor. Det består av 
konsoler med tre brädor på. På den ena 
sidan väljer vi att sätta en vattenutkas-
tare, så här sätts dessutom upp en liten 
hylla som gör det bekvämt att fylla på 
vatten.

Taket är mycket enkelt och består 
bara av en stenskiva som läggs ovan-
på boden. Den är tung, så boden står 
mycket stadigt med plattan ovanpå. 
Boden kan fästas med vinkeljärn mot 
marken, så att den står helt stilla.

Montera tak och 
planteringsbord 

Sätt upp konsoler till planteringsbordetSätt upp konsoler till planteringsbordet
på utsidan av boden. Om du spänner fast på utsidan av boden. Om du spänner fast 
en list vid boden och trycker konsolerna en list vid boden och trycker konsolerna 
upp mot den, kan du enkelt se när det är upp mot den, kan du enkelt se när det är 
rätt höjd.

Borra hål i boden till en utkastare, om du 
vill ha rinnande vatten lättillgängligt. Det 
borras med ett 19 mm-borr och sätts mitt 
på sidan, 78 cm från marken.

Brädorna skruvas fast vid konsolerna 
och den sneda skarven under de innersta 
brädorna förstärks med hålplatta. De fästs 
med 4 x 20 mm-skruvar.

Sätt tre brädor på konsolerna med ett 
avstånd på 1 cm och rita upp var de ska 
kapas. Här ska de två innersta brädorna 
snedsågas medan den yttersta sågas med 
ett rakt snitt.

Borra också hål i botten av boden, så att 
det går att få in en trädgårdsslang. Fäst 
också ett U-beslag runt slangen, så att den 
hålls på plats längs väggen på boden.

Taket består bara av en stenskiva.
Lägg först en silikonfog på kanten 
där uppe, innan skivan läggs på plats. 
Då blir fogen helt tät.

1

4

32

5 6

Det sätts 
också upp en 

liten hylla där 
nere, till när vat-
tenkannan ska 

fyllas. 

J

J

J

L

K

H

H

H

H

L

L

K

K

B

B
A

A

Q

Q

H
H

M

Brädorna (J, K, L og H) 
sätts på utsidan 

på konsoler. på konsoler. 

Brädorna (M) 
sätts under vattenkranen 
för enkel avtappning.för enkel avtappning.

34

90

PlåttakPlanering Byggbeslag Redskapsbod

WWW.GDS.SE GÖR DET SJÄLV · 11/2020 33


